תרגיל 8  
שאלה מס' 1

1.נלקח מדגם מקרי של 10 מעשנים אשר השתתפו בתוכנית לגמילה מעישון באמצאות היפנוזה. להלן הנתונים על מספר הסיגריות היומי שעישן כל נבדק לפני ההיפנוזה וחודש לאחר ההיפנוזה.

נבדק 10   9   8   7   6   5   4   3   2  1

לפני  40 30 30 20 40 15 25 35 30 25 

אחרי20 20  10 5   15 20  10 5  10 25

ידוע כי מספר הסיגריות מתפלג נורמלית בכל אחת מהאוכלוסיות.

1. האם ההיפנוזה הפחיתה את כמות העישון? בדוק ברמת מובהקות 
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2. חשב רווח בר-סמך לתוחלת כמות ההפחתה בעישון בעקבות ההיפנוזה ברמת סמך 0.95
3. הסבר את הקשר בין רווח הסמך שהתקבל לבין המסקנה שהתקבלה בבדיקת ההשערות.
שאלה מס' 2
במספר חנויות בדקו מחירים של סלסלות שי לחגים עם תכולה דומה, והשוו למחירי רכיבי התכולה כשהם נקנים בנפרד.

חנות                      א      ב    ג    ד     ה

מחיר סלסלה           109 99 99  119 109

מחיר התכולה בנפרד82  75  70  85  84

1. מהי רמת המובהקות המינימלית עבורה ניתן להסיק כי מחיר הסלסלה גדול באופן מובהק ממחיר מרכיביה ביותר מ-22 ₪.
2. מצא רווח סמך של 98% לתוחלת ההבדלים במחירים בין סלסלה מוכנה ומרכיביה.
3. מה הקשר בין תשובה א ו-ב.
שאלה מס' 3
בתהליך רפואי היו עד כה 60% הצלחות.

ישנה הצעה לטיפול חילופי אשר יגדיל את אחוזי ההצלחה. P= הסיכוי להצלחה.

נבדוק את השערת האפס  
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 כנגד ההשערה האלטרנטיבית
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שאלה מס' 4
בתהליך ייצור, היו עד כה 15% מוצרים פגומים, ולאחר שיפור, מצפים לאחוז קטן יותר של פגומים.

נבדוק: 
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כנגד: 
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מה הסיכוי שאחוז המוצרים הפגומים ירד ל- 5% ולא נגלה זאת?

שאלה מס' 5
ביולוג מעוניין להשוות האם קיים הבדל בגודל הממוצע של דגים שנלקחים מנהרות שונים.

במדגם אקראי של 13 דגים מנהר 1, נמצא כי משקל הדג הממוצע הוא 12.3 אונקיות עם סטיית תקן מדגמית השווה ל- 1 אונקיה.

במדגם אקראי של 10 דגים מנהר 2, נמצא כי משקל הדג הממוצע הוא 9.5 אונקיות עם סטיית תקן מדגמית השווה ל- 0.9 אונקיות.

א) בנה רווח סמך, ברמת סמך של 95%, ממנו תוכל ללמוד האם קיים הבדל בפיזור המשקל של דגים בנהר 1 לעומת נהר 2.

ב) בדוק את ההשערה, כי תוחלת המשקל של דג מנהר 1 עולה על תוחלת המשקל של דג מנהר 2, ברמת מובהקות של 5%. מהי מסקנתך?
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